
УРЯДОВИЙ ОРГАН ЗАПОМОГОВОІ ОРГАН ІЗАДІІ УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДИИИ союа 
- і 

ТРИ ЦЕНТИ. РІК XLIV. Ч. 160. 
І'ИІІ"ЦЩІ 

я Джерзі Ситі, Н. Дж., 4^ота, ІЬРО .даіаді^4^ь 
Фщ4 

QfHClAL ORGAN ОЃ ТНЕ UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION 

ss 

я Я Я 
n a ' in'.4-4w f 

СТРАШНА СПЕКА НА СХОДІ 
НЮ ЙОРЌ. — Ню Йорќ і околицю навістили 

гарячі струї, які заповідала кліматична стадія кіль-
ка днів. Офіційна температура, яку взяли високо 
па хмародері, 'виносила поверх 102 ступні. Одначе 
па долині горяч була значно вища. В Ценфально-` 
му П а̀рку температура виносила 145 ступнів Фа-
ренгайта, а на Тайме Сквері 115. Яка це горяч пі-
чіати найкраще по тім, коли нагадати, що тем-
пература перейшовши в тілі чоловіка 103 ступні, 
чоловіка вбиває. Ця спека, яка навістила північно-
східні стейти, побила всі дотеперішні рекорди; які 
історія цих околиць запам'ятала. 

МАЛЕНЬКІ ДОЩІ В ЦЕНРАЛЬНИХ СТЕЙТАХ. 
ШІКАҐО. — В центральних стейтах впали дене-

де маленькі дощі. Одначе з огляду на те, що зем-
ля була дуже суха, ці дощі майж'е не лишили ні-
яких наслідків. Кілька, хвилин по дощі земля була 
гакаж суха, як передтцм.' Спека троває далі, а тем-
пература доходить до 120 ступнів. Втрату, спричи-
нену ПОСУХОЮ в центральних стейтах, обчисляють 
на $300,000,000. Поверх 200,000 родин знайшлися 
ѓспер без ніяких засобів до життя. Найгірше зі всіх 
стейтів потерпіли обі Дакоти. Ціни на збіжжя далі 
йдуть вгору. 

РАДЯТЬСЯ, ЯК СПАСТИ ФАРМЕРСТВО. 
ШІКАҐО. — На конференції фармерів виголо-

сив промову бувший губернатор стейту Ілінойс, 
Ловден, в якій подав плян систематичної підмоги-
фармерам. Цей плян, говорив докладчик, одобрив 
теж републиканський канд`идат на президента, Лан-
дон, В ньому предвиджується сталу поміч фарме-
рам в ціли осушення, чи наводнення землі, як теж 
моральну піддержку, що мала би скріпити довіря 
фармерів до їх стану. Бо в наслідок великих клі-
матичних нещасть, як ось остання,.посуха або по-
вінь,. слідне знеохочення до фармерського стану, я-
к,е в дало'шім ^)ігу^ноглоб зле відбитися на суспіль-
нім житті Америки. 

АГРАРНИЙ СТРАЙК В АРКЕНЗО. 
МЕМФІС (Теннесі). — У східній частині стейту 

Аркензо вибух був страйк фармерських робітників, 
який мав тревати кілька тижнів. Тепер цей страйк 
закінчився і провідники страйку хваляться, що вий-
шли з' нього побідно, бо добилися підвишки платні 
з 75 центів, на $1, а навіть $1.25 за Ю-годинний день 
праці. Зновуж власники фармів говорять що іншо-
го. Вони кажуть, що такого страйку зовсім і не бу-
ло; що цілий час можна було дістати всюди ро-
бітників по 75 центів до $1 денно, якби тільки було 
подостатком праці. Заяву страйкарів вони назва-
ли „блофом". 

НЕ МОЖУТЬ СПУСТИТИ МОСТІВ. 
НЮ ИОРК. — В наслідок'Великої горячі, залізо 

в трьох мостах околиці Гарлєм розтягнулося до тої 
міри,.що їх`нє можна назад спустити. Треба було 
їх замкнути для вуличного руху, і цей рух спряму-
вати кути інде. Подібний клопіт мають всі інші 
залізні мости. Деякг`з них, що лежали на головних 
артеріях і яких не можна було ніяк обїхати, пожар-
на сторожа обливала годинами водою, щоби їх о-
холодити, та покласти назад на своє місце.. 

В НОЧІ ПАРКИ БУДУТЬ ОТВЕРТІ, 
НЮ ЙОРЌ.—В наслідок спекоти, посадник Ню, 

Порќу Ля Ґвардія^видав розпорядок, що,через ніч 
люди можуть пере'бувати в'місьдих парках і навіть 
можуть собі спати на мораві, коли цього захочуть. 
Теж міські купальняні ставки будуть. відкриті до 
півночі. Дозволено теж людям оставати цілу ніч 
над берегом моря. І 

ХТО РЯДИТЬ АМЕРИКАНСЬКОЮ НАЦІЄЮ? 
ВАШИНГТОН. — Федеральний Комітет Засо-

бів подав президентові Рузвелтові звіт, з якого ви-
ходить, що всі функції збірного життя американ-
ської нації виконують 175,000 ріжних федеральних, 
стейтовН'Х і льокальних правлячих, галузей. Вони 
охоплюють і регулюють усі вияви суспільного жит: 

ти, як економічні, промислові, фінансові, вих`овні, 
наукові, добродійні, судові, релігійні і т. п. Між де-
икими галузями, говорить цей звіт, є .повна співгіра-
ця і вони не перехрещуються зі собою. Одначе` в 
інших не означено точно круга їх дідання.; Вони 
взаїмно переступають свої території впливів, по-
падають в конфлікт і вслід за тим викликують зтї`-
шання в урядуванні. Ціль цього звіту було знайти 
і ствердити лихо, та подати плян якби його усу-
нутй. - .' : . . '̀:'- ' . '--" 
СТРАШНИЙ МОРД У ПРИСТУПІ БОЖЕШДДЯ.# 

ІНДІЯНА ГАРБОР,(Індіянау.^-Сталевин робіт: ; 
ник Селєстіно Ґонзалес пробудився ;серед ьючі і 
вхопивши сокиру з'амордував нею?-цілу свою ро-
дину, жінку`^ шестеро сплячих дітей. Відтак ПІШОВ 
до 'фабрики, в якій працювала нічна шихТа-робітг 
ників і знайшовши там свого бордера Джова Ара, 
застрілив його а на кінець й собі вщобрав^життя. 
Поліція догадується; що цьог,о несамовитот`о вчйн-
ку він допустився у лристуді х^робдивоі зависти. 
за свою жінку. 

-.і ДОБРИЙ СТОРОЖ. , 

Одна жінка в Москві взяла 
Собі з зоольогічного городу, 
мале'левеня на виховання. Ле-
веня`росло'під дбайливою о-
пікою цеї жінки, аж виросло 
на великого ль'ва. 

Нащадок царя пустині, щџ 
вродився на ‚рівночі, вихова-
ний між людьми, засвоїв собі 
всі пр`икмети домашньої тва-
рини. Він лестився до домаш-
ніх, дозволяв їм бавитися з со-
бою та, ходив собі з ними на 
прогульки. Був грізним тільки 
для чужих. 

Це найкраще збагнув злОдій, 
що закрався в часі неприяви 
господині дом^г Д0 її мешкай 
ня. Він відчинив двері до кух-
ні, ввійшов до кімнати й, не 
знайшовши там нічого, пу-
стився в третю кімнату. Зне-
ч"евля почув позаду себе со-
пінНя. Оглянувся й Задеревів з 
остраху. Великий лев поволі 
підходиѓ до ньогЬ. Злодій 
миттю вискочив на шафу, а 
лев, занепокоєний приявою 
чужого чоловіка, став жахли-
во ревіти. 

Щойно поліція зтягнула'з 
шафи блідого з переляку зло-
дія.-
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БОМБИ ЃУ ВІДЕНСЬКИХ 
"ТЕАТРАХ. ч 

;̀Щццас .виставу „Мебожесь-
:крї КомедіГ' у. віденському 
Бургтеатрі кинув хтось тазо 
вў бомбу, наслідком чого ви-
ставу перервано.;Те саме ста-, 
лося на виставі „ТрІстана 'й 
Ізольди" у віденській опері̀ . 
Думають, що де політична де-
монстрація 
сѓів. 

нащонал-сошялі-

мотор НА ВУГІЛЬНИЙ, ДИЛ. 
На 'останньому конгресі йі-

мецьких інжинірів-моторовцш 
у Дармштаті ствердили вповні 

І задовільні висліди з мотора-
` ми, опалюваними лише' ву-
гільним пилом. . Нові, ліпші 
моделі тих моторів — в бў` 
дові. Ці Технічні иовості, оче-
видно, вимушені недо'стачею 
власної ропи й бензини 'в Ні-
меччнні. Для вантажних авт 
будують мотори, опалювані 
деревом (точніше деревним 
газом) та вугільним лндом, о-
собові й воєнні машини їдуть 
штучною бензиною (з вугля). 

АФРИКАНСЬКА ІСТОРІЯ. 

Містер Стов, банковий ќа 
сієр у Капштаті (півд. Афрйг 
ќа) довгий нац не міг перебо-
літи, Що його наречена, в яку 
був по вуха закохався, ні 'з 
цього ні з того покинула йо-
го. З гризоти оженився з пер-
шою ліпшою. Була нею дівчи-
на, що досі залицялася до ньо-
го без успіху; з нею містер 
Стов забув своє горе. А тоді 
сліпий припадок ткнув йому 
в руки Г причину забутого гб-
ря. Містер Стов надибав якось 
між листами своєї жінки до-
кумент ‡г формальний кон-
тракт купна-продажу. Там йо-
го колишня наречена фігуру-
вала як продаюча сторона, 
його пізніша жінка як купу-
юча, а сам містер Стов які 
предмет купна-продажу. Куп-
лений за 2,Ш фун^ів чперяііігііі. 
гів, платних у мїсянних ратах 
по 20 фунтів... КонтрЬля жін-
чнних рахунків виказала, що 
Ще не всі рати виплачені і то 
були сплачувані точно — з 
платні містера Стоші. 

ОБІКРАДЕЩ ПОЕТИ. ' 
До двора дідича Мончинь-

ского, пов. Рава1 Руська, де 
приїхали в гостину польські 
письменники зі Львова, Роґов-
ський, Корабйовський, Фройд-
ман, Тужанський і Маріян Де 
Тейсейр, вломилися вночі гіе-
виеліджені злодії. Влізли, ма-
буть крізь вікно, до кімнати 
пані Тейсейр, вона збудилася, 
наробила крику і злодії пов-
тікали, але встигли по дорозѓ 
вкрасти .одяги'"всіх поетів Т'а 
радїоаларат "господаря дому 
Злодіїв шукають агенти з 
псом. . v 

т.- - ц ' - . . -, І, ----1'. -

ДЕДИКА ХАЌАРДИЦЃКА 
' - "'АФЕРА. ` т 

` В' Лодзі'ї'Варшаві йиќ^или 
Скандальну аферЎ- Члени 'У-
прави` союзу самохоДових 
підприє'мств у змозі з'урядов-; 
цями дорогоЬйх 'відділів Ви-
мушували При' 'признаванні 
концерій 'хабарі Від 3,000" до 
20,000 зл. У зіяз.ку з гиіЛ а-
^ђщтовано в Лодзі 17 осіб;,! у 
Варшаві 12 разом з головою 
'ЛоюЗу Та трьома членами 'у' 
прави. Крім того арештували' 
урядовців дороговогр ; відді-
лу у воєвідському уряді. 

Робітники в друкарні брі-
тів Казанських у Варшаві за-
страйкувади, тому, щб управа 
друкарні не` виплачувала їм 
упродовж кількох міся'ців. Ци-
ми днями страйкарі вернулися 
до праці,. але переконалися, 
що друкарня стоїть перед 

THREE CENTS 

?ВАІШ ЩШ ШГО ЖШЯ" 

КАРТЯР-ДБФРА}ВіаАНТ НВ-
РБД СУДОМ. 

Окружний суд у ` Стрию за-
судгів бувшого )̂ ряАОвця ста-
роства' в Долині. Юзефа Кра-
совського, на 18 місяців тЛр-
ми за, постійні (;проневірення 
скарбових Грошей. Крабов-
ський зізнавав, що програв ті 
гроші в карти. ` 

ТРУП ПЩ ПЕРИНОЮ. 
Ветеринарна комісія ддя; nov 

бор кив'анн'я потайного різнийѓ, 
тва. Перевела наглу контролю 
у різника Евѓена Пісарського 
у Львові. Різник не хотів пу-
стйти комісію до спальні; ка-
зай, що там страждає його 
тяжко хора сестра. Комісія 
ввійшла силою і під перицою 
знайшла вже мертве тіло, але 
свині, потайки зарізаної. Спра-
ва пішла до суду 

ФАБРИКУВАЛИ 
Л- Vf"! 

ГЯОВДг 

перейняли фабрику їіід вла 
сний заряд 'аж до часу, поки 
їх йалежитості та інші довги 
друкарці не будуть сплачені 

НАЛОЖИД НА СЕБЕ РУКУ. 

З особового поїзду, що їхав 
зі Станисла`вова до Коломиї, 
гіисќочив коло Пядик моло-
диРс мужчина головбїо вниз і 
забився на місці. Стверджено, 
що це був 23-лїтній Тит ШаЬ-
чукевич, безробітний абсолЬ-
вент консерваторії в Станисла 
вові! В нотатці самогубќнќа 
знайшли записку: „Трудно 
жити без гроша, не хочу ста-
ти злодієм, тому кінчу' з со-
бою. Прошу брата Казимира, 
щоб купив мені новий одяг і 
лякери, бо хочу бути хоч раЬ, 
на смертній постелі, пристой-
но одягнений". 

ЗА ОБ1КРАЖУ ЦЕРКВИ 

Перед окружним судом у 
Золочеві відбулася розпраіа 
проти Петра Заяця, .Івана Кор-
нійчука і Петра Саблина, всіх 
із Гаїв Старобрідських, по'в. 
Броди, що вломилися до цер-
кви й обікрали її. П. Заядь і 
їв. Корнійчук дістали по 4 ро-
ки вязниці, Петро Саблин З 
роки вязниці̀ , а крім то'го всі 
‚втратили громадянські права 
на ,5 літ. 

41-ЛІТНЯ МАТИ 23 ДІТЕЙ. 

Робітниця Марія Нечаев и 
Архангельську привела недав-
но на світ 23-тю дитину. Вона 
має тепер. 41 років, зовсім 
здорова, замужня 23 роки, 
яптнз.удбулищн- аг 

В селі' Бабичах, тіОв. Раде-
хїв, викрито фабрику $`злото-
в'их монет. Коли поліція увій-
шла до тсати Татяни' Шайнохи, 
де містилася фабрика, заста-
ла там Мартияя Бориса й.О^ 
мсляна Лопошийського, іік вй-
бивали фальшиві моиетн. Бо-
риса зловлено,' а Ловоший-
ський вискочив крізь вѓкно. 
Незабаром Його зловили, npif-
чому вік дістав' кулю'в'рзмя. 
Прилади до виробу rpouifeift' і 
25 штук фальшивих 5-злотівок 
сконфісковано. 
Ч :.-'':-' '.- ж-wi s 

ЩО ЇДЯТЬ ЧАСОМ 
ЛІТНИКИ? 

Ях повідомляє чеська преса, 
в одній'місцевості на Моравії 
арештовано власника госпо'ди, 
що Кормив літників обідами з 
собачого мяса. Так вияснило-

^я; чому идіикаќці таєи місде-
востн не могли втримати своїх 

^ W t j j Ч 0 $ї'ї 
і ЗДЕФРАВДУВАДИ ЗОРѓ 
4 , тисяч, зд.. 
У звязку з великими "злгів-

живанИями в кредитовому '̂ О'-
варистві - у Хшаиові арештова; 
ќб директора АЙѓусткна"̀ ДвііЃ 
бў. Він зголосився у -hpoKyra-' 
турі в Кракові і зізнав, lito' 
впродо'вж `кількох літ еироне-
вір̀ ив 300 тися^ зл. Цілкбвіг-' 
тни брак контролі умбжлй^в 
йому здефравдувати таку ве-
лику чуму. 

ЛЬВІВ. — Останній процес проти українських 
націоналістів, що в.ідбувсй у Львові, викликав у ці-
лім ќраќз дуже велике вражіння. Польська влада 
передчувала, що це буде найважніший з усіх полі-

банкротст̀вом. Вониі тичних українських процесів, бо`на нім 'виступати 
будуть провідні одиниці краєвої екзекутиви О. У. Н. 
Саме тому пороблено з боку польської влади всі 
можливі судові загострення, щоб не допустити до 
ніякої., національної,маніфестації підсудних. Зака-
зано теж і пресі писати про це все, що діялося на 
суді, а що моглиб пошкодити престіжові ІТольщі. 

Да не зважаючи на те все.всі підсудні станули од-
ним фронтом і всі доодного гідно заманіфестували 
своє національне достоїнством ` 

Ос?ющІбіїШ""```' '-`'У 
Особливо ясктдавб маніфе(іт'увйлй гіцсудні свої 

переконання у своїм останнім слові, виголошенім 
у хвилі, коли судді мали вже йти радитися над 
присудом. Приміром підсудний Мигаль заявив ко-
дотко ось що: „Працюючи в О.У.Н. тим самим я 
працював для відродження української' держави. 
Ця пр^ця була для мене всім змістом і ідеалом мо-
його життя". А піде. Мащак сказав таке: „Я ува-
жаю ціллю свойого життя тільки службу Україні. 
Україна була й є для мене такою великою, такою 
святою, що для неї не лише'жити, але'й вмерти є 
замало. Я хотів у. боротьбі за українську державу, 
за визволення українського і народу з неволі," в бо-
ротьбі за новий соціяльнийі лад, за соціяльну рів-
ність, за Україну без холопа і без пана знайти ціль 
і щастя своє".' - , . 

І так говорили далі інші підсудні, обговорю-
ючи місію України, післанництво української нації 
і т. и.' . 

'Прокуратор і предсідник суду ігереривали лід-
судним, а найбільше адвокатам, не дозволяючи їм 
говорити про мотиви, якими кермувалися відсуди}. 

` Банд ера про'людське життя. 
Дуже велике вражінняи викликало те` місце в 

промові Степана Бандери, ђраєвого провідника О. 
У. Н., у якій він говорив про те, що О. У. Н. доро-
жила й дорожить людським життям, хоч береться 
за атентати. Він'казав: „Люди, які цілий час в сво-
їй праці'є свідомі',' що кожної хвилини можуть у-
тратити Життя, такі люди, як ніхто,'вміють цінити 
життя. Вони знають його'вартість. О. У. Н. цінить 
вартість своїх членів, дуже цінить, але наша ідея в 
нашому понятті є така величня, що коли йде про її 
реалізацію, то не одиниці, не сотні, навіть міліони 
жертв треба посвятити, щоб її зреалізувати". 

Як випав присуд? ` ' ' 
11 "Й'а; основЃ вердикту судді#-присяглих 'вид'ав 
трибунал такий присуд: Степан`ІЗандера — досмерт-
на'тюрма. їнж. Богдан Підгайнйй — 15 літ тюрми. 
Роман Мигаль — досмертна тюрма. Евген Качмар-
ський —- 15 літ Тюрми. Катря Зарицька — Ь ЛІТ. 
Іван Малюца — 15 літ. Роман Шухевич —г 4 роки. 
Осип Фениќ — 5 літ. Вблрдимир Івасик — 5 літ.^Я-
рослав Макарушка — 6 літ. блекеандер П$щкевич 
— 5 літ. `-Д-р Богдан Гнатевич — 4 роки. Володи-
мир Коцюмбас — 4 роки. Іван Равлик,— 5 літ. Се-
мена Рачунана б`міся'ців за'прибиття печатки. -Фе-
даківну і Свєнціцьку'звільнено від вини # ќрази. 
До тих, що засуджені на досмертиу вязницю і на 
кару 15 літ ‚тюрми..не, пристосув^нр, амністії. 

Пршіяли присуд з повною гідністю. 
Часописи подають, що підеў дні висиўхали при-

суду достойно, з повним спокоєм, не вияйляючи ні-
як-ої познаки 'якогось пригноблення. Плакали тіль-
ки стареиькі мами підсудних, що були на салі між 
ПубЛИКОКД, . . і ; , ; - f 

, Не давали адвокатам свобідно промовляти. . 
Підчас промов адвокатів приходило До небу-

Надих у карних процесах т'ерть між, прокуратором 
і авдвокатами. Прокурато)р, не звертаючи ніякої 
уваги на предсідника,, самовільно переривав адво-
катам дромбви, Що є' явним нарушенням карної 
йрбцедурй. Особливо не дозволяли адвокатам го-
воритй про те, що йдіольські революціонери, 'ЯК 
ГТілсудський; 'бороли'ся' ;з ворогами теж і такими 
методами, яких уживає О.УЛ4. супроти окупантів 
України.: (..і4.. , , у % -џщ 

ЗАГРАНИВДА ПОЛЬСЬКА ПРЕСА МОВЧИТЬ. 
ВАРШАВА (Польща)-. — Польська А`Гейцїй Те-

л^Гр^фічна подала тільки 'коротеньке' звіДОМЛеиня 
про присуд, ̀ який' запав в львівськім процесі проти 
О.У.Н- 'За весь час цього найбільш"ціќавоґо полѓ-
тичного' процесу, не 'подаиано` ніяких новииок. `За-' 
гранична'' польська преса ‚теж нічого не пи с̀ала иро 
цей процес, так, що польська загранична публика 
нічого про нього не знає. 

ЛЮДИНА,̂  ЩО БАЧИТЬ... 
f РУКОЮ. 

' 'У музи РоДена в Парижі ду-
Ясе ШкавлйтьсН постійним бу-
вальцем, 'що це має лівої ру-
ки, а зад-Є 'правою дбайливо й 
ўважнб об`ма^ђое всякі' різьби. 
Це' учасник світової війни, що 
В Нього вибух гранати відіб-
рав 'очі та ліву руку. Із' фрон-
ту Його забрали до Гїарижа, 
де' довший час лікували. 
Зветься він Тене Турнер і був 
ггеред війною'- боксером, 'flo-
волІ видужай, одначе його 
життя вже було знівечене. Слі-
поТа й недбстача руки` — це 
каліцтво1 гірше від смертні Та 
Рене Турнер у лічниці вчився 
й навчився бачид-и... рукою. До; 
нього приходили т$вариші й 
він „оглядав"-'іх, дотор`каю‡й 
гіовоЛі їх облич! Врешті, щоб 
розбити скуЌу̂  Тзфќер став лі-
пйти з ' 'глини' (^оделюватіі) 
^сяк?1;предмети.; І ді^вна річ: 
фігурки, що їх Л ^ в 'сліпіѓй 
Турнер; були 'незвичайна' по 
дібні до обуіич Абѓо товЙри; 

ішів!' Ось так сліпий Яоксер 
Турнер став різьбарем;' ^ - ' а 
йото різьби "всіх зЩкавили. 

`Сьогодні Рене TyjHiepa зна-
юігь ўсі `в Ларйжі як сліпого 
Що бачить рукою й едипою 
рук(ІЮ' модеУк)е' свої 'різьби 
— Тепер- 9абажав` Турнер чЄр-
штнзразЌи 'з ќлисичќих різьб. 
Тому `й'ходить '̀#їй ЩЬ дйй зї 
слуго`ю' 'Дѓо Муз'ею 'РоіДена А 

1 довгенько там пересиджує. 
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ЗАСУХА ПОКАЗУЄ ЗЕРКАЛО 
.Страшна засуха в західних стейтах виглядає 

для нас великою новиною, але, той, що має довшу 
память, знає, що новиною властиво вона не є. В 
вісімдесятих і девядесятих роках минулого ст-оліт-
тя такі засухи були на заході правильним явищем. 
Гинули й тоді череди чудоби, падали сотками люди, 
зруйнувалися тисячі господарств. -

Коли теперішній стан фармерів виглядає тір-
шим, як він був тоді, то це якраз тому, що фармери 
мають коротку память та забувають на ті засухи з 
попередніх років. - Останніми роками були дощі й 
це навело фармерів на думку, що з ріжних причин 
підсоння на американських преріях змінилося та 
що засуха їм уже не грозить. Через те, коли в дав-
нину фармері придумували преріжні способи для 
боротьби з засухою, останніми роками вони це за-
кинули. Тому засуха являється для них багато 
більшим нещастям, як вона була сорок—пятьдесять 
літ тому. 

Під іншим оглядом західно-стейтові фармери 
знаходяться в кращім положенню, як їх товариші з 
минулого століття. У тамті часи панувала в аме-
риканській суспільності непохитна віра в капіталіс-
тичну систему національної господарки. Люди 
загально вірили, що ця капіталістична система сама 
собою полагоджує всякі суспільні справи. Треба 
просто лишити цю систему вільною від усякого 
вмішування урядів, місцевих, стейтових і федераль-
ного, а всі суспільні питання, як питання віднощен-
ня між селом і містом, питання відношення проду-
цента до споживача, питання відношення робітни-
ка до капіталіста, — просто всі питання вирішаться 
самі собою, просто силою свобідного роздою еко-
номічних сил. J 

. В імя таких ідей суспільність тих часів лишала 
фармерів у часи засухи на божу волю. Суспільність 
вірила, що ті фармери, що пережиють засуху, за-
слугують собі на те, щоби були вратовані, а ті, що 
не пережиють, на це не заслугують: вони й повинні 
бути знищені для добра суспільности. 

Як видно з поведінки урядів у теперішню за-
суху, американська суспільність виходить з зовсім 
іншого заложення, або як це „по вченому" нази-
вається, з іншої суспільної фільософії. Хоча в А-
мериці далі царює капіталізм, але ціла суспільність 
признає нині потребу допомоги для потерпівших 
від засухи фармерів. Ніхто нині не противиться 
тому, що уряд видає грубі міліони на допомогу для 
фармерів. Нині певно ніхто не спротивиться, як по 
скінченню вже засухи уряд видасть іще більші мі-
ліони на те, щоби на випадок нової засухи фармери 
не терпіли від неї, як терплять нині. 

Як бачимо, американська суспільність закидає 
старе розуміння, що капіталізм дає всякому те, що 
йому належиться. Нині суспільність `має підозрін-
ня, що колиб дати капіталістам повну свободу ро -̀
6ИТИ ТЄ, ЩО ЇМ ПОДОбаЄТЬСЯ, ТО ЦЄ МуСІЛОб СКІНЧИ;-
тись тяжкими жертвами для слабих, або тих,' що 
падуть жертвую якогось економічного або елємен-
тарного нещастя. 

Ч О Р Н О М О Р С Ь К І Д В Е Р І 
В швейцарському прегарно-

му місті Монтре, над берегом 
Леманського озера, представ-
ники держав відбуватимуть 
нову інтернаціональну конфе-
ренцію. Коли читатимете 'ці 
рядки, .може бути, що ця кон-
ференція вже й закінчить 
свої роботи. Але сьогодні, 22. 
червня, праця тільки почина-
еться. Судячи з інавгураційних 
промов, — всі учасники пала-
ють найбільшим бажанням 
довести цю працю до найкра-
щого висліду. Але чи можна 
покладатися на інавгураційні 
п р о м о в и?!... Конференцію 
присвячено одній з найважли-
віших для України інтернаці-
ональних справ, — справі до-
ступу до Чорного моря. Але 
представника України нема на 
тій Конференції. Нема навіть 
фіктивного її представника, 
від Совєтської України, що 
міг би, — бодай символічно 
представляти зацікавлення у-
країнської нації в справах, 
звязаних з Чорним морем, що 
коли ще Україна називалася 
Руссю носило ймення „Русь. 
кого" моря. Пан Літвінов, 
комісар закордонних справ 
Совєтського Союзу, сам один 
„представлятиме" всі.' народи 
цього Союзу, хоча, наприклад, 
Велика Британія представлена 
на цій Конференції не тільки 
делегатом центрального анґ-
лінського уряду, а'ле' й пред 
ставником Австралії (!), що 
має представляти спеціяльні 
інтереси бритійських Доміній. 

З інших держав, які житте 
во зацікавлені в проблемах, 
звязаних із Чорним морем, 
бракує Італії, що не хоче бра-
ти жадної участи в інтернаці. 
ональиій співпраці, доки не 
буде остаточно розвязано 
справи санкцій, — а що санќ 
ції за кілька днів будуть оста 
точно знесен'і, то й делегат 
Італії незабаром зявиться по-
між іншими представниками. І 
тоді бракуватиме тільки — 
України... Може бути, що де-
хто на тій Конференції й сум-
ніватиметься в праві п. Літві-
нова промовляти в імені укра. 
їнського народу; може бути, 
що дехто й жалуватиме, що у-
країнськин нарід не знайшов 
ще способу позбутися непро-
ханих опікунів, але... мусити-
ме переходити над тим до по-
рядку денного. 

А на порядку денному сто-
ятиме, як ми вже зазначали, 

справа .доступу'``до Чорного 
моря. Піднесла цю справу Ту-
реччина. Досі цю- справу у-
правильнював договір, заклю-
чений в Лозанні в 1923 р . Цей 
договір встановив повну сво-
боду для кораблів, — як ко-
мерційних, так і воєнних, — 
всіх націй, проходити Дарда-
нельським проливом та Бос-
форояГ д Чорне море і назад. 
І для забезпечення цієї свобо-
ди, накинув Туреччині обовя-
зок знищити всі укріплення 
на берегах цих п'роливів та за-
боронив будувати нові` ўкріп-
лення; Але пізніше цей дого-
вір дещо змінено: право про-
ходу для воєнних кораблів 
обмежено на скількість, що 
не мала би ні в якому разі пе-
ревищувати силу 'найбільшої 
фльоти (з побережних країн), 
що знаходилася би на той час 
в Чорному морі; крім того 
Туреччині дозволено перево-
дити охорону проливів шля-
хом рухомих гармат (цебто 
поставлених на судна, а не на 
беріг). Щодо першого пункту, 
то варто нагадати вражіння, 
яке викликав в інтернаціональ 
ній пресі перехід з Балтій-
ського моря до Чорного в 
1930 р. двох совєтських в`оєн-
них краблів (одного дреднав 
та і одного панцирника), `що` 
майже подвоїли сили совєт 
ської чорноморської .фльоти. 

Цікаво зазначити, що Совє. 
ти на Лозанській Конференції 
підтримували тезу, що проли-
ви не можуть бути інтернаціо-
налізовані (і це — не вважаю 
чи на деклярування й пропагу 
вання наймирнішої „інтерна-
ціоналізації" цілого світового 
політичного життя!), і що їх 
охорона мусить належати по 
пр%ву прибережним країнам^ 
себто в першу чергу Туреччи 
ні. Крім того вони стояли за 
абсолютну заборону воєнним 
кораблям проходити через 
Дарданелі та Босфор. Проти, 
лежну тезу, що й перемогла, 
боронила тоді Англія, і 

Совєти увесь .час боялися 
інтервенції з Чорного моря, — 
а Англія хотіла мат'и за собою 
найбільшу свободу рухів та 
дипльоматичної преси'. 

З заключенням Лозан. 
ського договору справи оста-
точно не розвязано. З одного 
боку Туреччина не могла по-
годитися на зменшення її су-
веренних прав на територію, 
положену коло проливів, а. я 

другого боку і Московщина, з 
огляду на настрої украшсько-
го населення, не могла спокій-
но зносити загрозу появи 
пильної чужої фльоти в Чо,р-
ному морі. Тому вона пішла 
давнім шляхом, вказаним — 
як і в багатьох інших вип'ад-
ќax — традиційною політи-
крю царського уряду. В липні 
1833 р. уряд Миколи І. та ту-
рецький уряд за$язали пота-
ємний трактат Уекіяар т-Ске-
лесси, і згідно з ним, Туреч-
чина мала замикати проливи 
всім ворогам Росії. Конферен-
ція про проливи, заќлќучила в 
1841 році в Берліні між Ав-
стрією, Прусією, Англією, 
Францією і Росією, знищила 
цю московську гегемонію в 
Чорному мор'і і привела до ін-
тернаціоналізації п р о л и в і в . 
Але пізніше царський уряд і 
сам почав підтримувати полі-
тику цілковитої свободи пла-
вання через проливи, бо хотів 
мати можливість перекинути 
кожної хвилі свою чорномор-
ську фльоту на Середземне 
море, де вона, особливо з о-
гляду на союз із Францією, 
мала би поважно загрожува. 
ти морським сполученням 
Англії. І саме тому, в часи пе-
ред Великою Війною, Англія 
була найбільшою приклонни-
це̂ ю закриття Дарданелів та 
Босфору. Після війни й росій-
ської революції, ролі, як бачи-
мо, знову перемінилися; Мо-
сква стояла за закриття про-
ливів) Англія — за їх повне 
відкриття. Програвши в Ло_ 
занні, Москва проте не заспо-
коїлася і почала шукати мож-
ливостей для відновлення 
давнього трактату з 1833 р. 
Тому, коли в кінці минулого 
року Туреччина - святкувала 
десятиліття своєї републики, 
совєтський уряд прислав на ці 
свята велику делегацію на чо-
лі в Ворошиловим, що повів 
переговори про спільну 0X0-
рону проливів. Совєтські воєн-
ні спеціялісти, з дозволу ту-
рецької влади, оглянули тоді 
всі стратегічні пункти на бере_ 
гах проливів і випрацювали 
плян тої охорони. 

З проекту турецької делєґа-
ції, що вона його представила 
на теперішню конференцію в 
Монтре, видно, що заходи 
московських днпльоматів не 
пішли на марно: Туреччина 
домагається ремілітаризації 
проливів, з тим, що право 
пропуску чи не-пропуску во-
єнних кораблів мало би нале-
жати виключно Туреччині, а 
це, в звязку з союзом Туреч-

чини з Москвою, забезпечува-
ло би Советам повну свободу 
рухів. ' ' ' 

З огляду на ту діяльність, 
що її виявляють Тепер агенти 
Москви в усіх г середноземно-
мОрських країнах, підтримую-
чи з одного боку націоналі-
стичні рухи арабів, а з друго-
го боку ‚синдикалістично-соці-
ялістичні в Еспанії та в Фран-
ції, ця можливість вільного 
маневрування совєтської фльо-
ти з одночасним обмеженням 
цієї можливости для фльот 
інших держав, не може бути 
спокійно приняте іншими дер-
жавами. Проте ‚інтернаціональ-
на ситуація, що повстала з не-
давнього італійсько - етіоп-
ського конфлікту та італій-
сько-англійського, загострен-
ня, яке з того конфлікту ви-

Я 160. 

ринуло, є така, що Туреччина 
користуючися з активної під-
тримки Совєтів, могла би ко-
жного моменту — на випадок 
спротивў — поставити світ 
перед дононаний факт. І тому 
— треба з нею переговорюва-
ти. І тому — ця конференція 
в Монтре. Та якщо Англія в 
сврйому політичному реаліз-
мі, зрозуміє ^СВДЕуадцо і піде 
на широке порозуміння з Іта-
лією, то не виключено, ЩО 
близька участь Італії в нара-
дах над „Чорноморськими 
Дверями" може дещо попсу-
вати советську гру. В усякому 
разі, Італія вже заявила, що 
— постанови конференції, ви-
несені підчас її відсутності!, 
не будуть мати для неї жад-
ного значіння. 

Евѓен Онацький, Рим. 

ВИСТАВА НАРОДНЬОЇ ВИШИВКИ 
Під таким наголовком по 

явилася накладом Національ 
ного Музею у' Львові невелич-
ка публікація з нагоди недав-
но відкритої вистави ўкраїн 
ських народніх вишивок у На 
ціональному Музею. Книжочка 
має 16 сторін, а коштує 20 
сотиків. А що тими, справами 
цікавляться многі й в Амери-
ці, бо теж влаштовують;, по 
дібні вистави, так подаємо 
щодо цеї публікації ті завва-
ги, що їх помістив в „Новім 
Часі" відомий критик Е. Ю. 
Пеленський. А пише він ось 
що: 

Ця публікація вміщає дві 
статті: д-ра І. Свєнціького: 
„Показ української народньої 
вишивки в Національному Му-
зею" та арт.-маляра Федюка: 
„Народня вишивка як твір на-
роднього мистецтва". 

З великої кількости писішь 
про народню вишивку авто-
рів-аматорів це видання від-
ріжняється основно своїм на-
уковим підходом' до справи. 
Відкндаючи низку необосно-
вапих тверджень про ларод-
ню вишивку, д-р Свєнціцький 
вперше намічує єдиноправиль-
ний підхід до питань орнамен-
тики вишивки,`розглядаючи її 
на широкому порівнальному 
тлі вишивок інших народів, 
споріднених з українським, а-
бо його сусідів. Розгляд ви-
шивок утруднюють не лише 
ці територіяльні впливи, але 
й часові наверствування, зо-
кремаж в останній добі, коли 
то замісць свобідної мистець-
кої творчости виростає фаб-

рична продукція. Підкреслю-
ючи, „що в науці ґенеза на-
родньої вишивки — вязанки 
— килиму — ткани — досі 
ще не досліджена в нас як-
слід", автор (йлуищо зауважує, 
що „ставити гіпотези в цьо-
му налрямкуп^а. ошові дрібної 
частдои пізи^ного матерія лу 
іііеі)П^едчасно". Т(ИМ "неменшс 
ft^RPIftJS^yif-'bfcH^BHi напрям-
ні Гада буду^то Дослідів лю-
довоі вишивки `— і тому — 
велика вага ,його статті. 

М. Федкж розплядає ви-
шивку з мистецького боку. 
Правильне зрозуміќння і ви-
значення ролі площинного 
розміщ'ення красок і форм на 
вишивці, себто на малому роз-
мірі, окреслює тут своєрідні 
функції миотецьних засобів. 
Та з другого боку важко ио-
годитися з авторовим порів-
нанням вишивки до шкіцу на-
киненої імпровізації. Це рад-
ше мініятура, багата змістом, 
деталями і викінченням. Та 
проте статтю Федюка можна 
назвати першою правильною 
спробою підходу до вишивки, 
як до мистецького твору, й 
лише мистецького. 
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ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ, 
І. Г„ Кліфтон, -Н. Дж Про 

це вже були новинки, переда-
вані з краєвих газет. Але, як-
би і хотіли скористати з Ва-
шого пнсьма, так годі, бо не 
можна відчитати місцевостеіі. 
Пишіть виразно. 

А. Чехов. 

ФРАНЦУЗ НА СЛУЖБІ У МОСКАЛЯ 
У неділю, пополудні, 

поміщик Камишев сідає 
при багато заставленому 
столі. Йому товаришить 

-м. Шампунь, немолодий 
увже, одначе відсвіжений 
та г л а д к о виголений 
француз, бувший ґувер-
нер молодих Камишевих. 
А саме вчив він їх това-
риськости й танців. Те-
пер жеж, коли вже вирос-
ли на поручників, він ос-
тався ще, одначе наче в 
характері якоїсь бони му-
жеського роду. Не були 
то занадто трудні обо-
вязки. Мав бути лише 

' все елегантно зодягне-
ний, наперфумований, мав 
їсти, пити та спати і слу-
хати бездумної `базікани-
ни Камишева — тай біль-
ше, мабуть, нічого. А за 
те все дають йому удер-
жання, хату та якийсь не-
означений додаток. 

Камишев їсть помаг 
леньки та, як звичайно, 
все говорить, щоби гово-
рити. 

— Ух! —, здрігається і 
протирає очі, що зайшли 

, сльозами від муштарди. 
— Ух! аж у голові завер-
тіло та по всьому тілі. То 
не те,, що ваша французь-
ка, якбї можна вв^сь слот 
їк проковтнути. 

— Одні люблять фран-
цузьку, інші російську — 

коротко відповів Шам-
пунь. 

— Е, хто там любив би 
французьку. Хіба фран-
цузи. А француз не пере-
бирає — їсть жаби, щурі, 
тарќани.. . Бррр! В'ам, 
наприклад, не смакує ця 
вудженина, тому що ро-
сійська. Та дати тобі хоч-
би скла розтопленого, а 
сказати, що французьке, 
то зїш і ще пальці обли-
жеш. У ваших очах усе, 
що російське, то нічого 
не варто. 

— Того не кажу^ ' 
— Все російське пога-

не, а французьке — о, тре 
жолі! На вашу думку не-
ма країни над Францію, а 
на.мою думку, ну, то ска-
зати щиро, що мені така 
Франція? Посадити там 
якогось із наших началь-
ників повіту, він до міся -̂
ця попросить, щоб його 
перенесли, бо там йому 
буде затісно. Всю Фран-
цію можна здовж Ѓвширш 
за один, день переїхати, а 
тут треба їхати й 'їхати 
без кінця. 

— Так. Росія країна ду-
же велика. 

— Певно! А на вашу 
думку, нема людей понад 
французів. Ну, так, при-
знаю, вчений, розумний 
нарід... Цивілізований... 
Француз `освічений, добре 

вихований, ніколи не до-, 
пуститься ніякої грубо-
сти, жінці зараз крісло 
підсуне тац не буде теж 
раків їсти вилЌами, не 
плюне на долівку, все,те 
правда — одначе нема в 
нього того завзяття, нема 
в нього того розмаху. Я 
лише не вмію того висло-
вити, та, якби то. сказати, 
недостає ирму чогось. . . 
чогось. . . (тут Камишев 
стріпнув пальцями) чо-
гось наче основи.. . Я 
десь вичитав, що ваш ро-
зум `книжковий лише, а 
наш тимчасом вроджений. 
Колиб нашому чоловікові 
дати j відповідну освіту, 
то ніякий ваш професор 
до нього навіть і не вмгів-
сяб. V 

— Може' бути — прйт-а-
кує Шампунь. 
- —То ніяке „може бу-
ти", лише так дійсно є. 
Тут нема защо гніватися, 
бо то правда. Нашфозум, 
то розум винахідника. — 
лише,-що здавлюваний, а 
крім того не вміє теж 
чванитися. П р и д у м а є 
щЬсь і кине в кут, або ді-
тям дасть для забавки. А 
француз зробить якуне-
будь дурничку тай зараз 
по всьому світі розтру-
биТь. ; Ось наприклад не-
давно мій наймит Іван ви-
стругав фігурку, яка, ко-
ли її потягнути з;а нитку, 
робить : щось непристой-
не. Та Іванові й` на думку 
не прийде хвалитися. ;Я 

вже взагалі не захоплю-
юся французами. Не ка-
жу того про вас{ лише 
взагалі. Нарід немораль-
ний. Назверх нібито по-
хажі на людей, а живуть 
наче худобина. Візьмімо, 
наприклад, подружжя. В 
нас оженишся, ну й уже 
нема що говорити, ти вже 
звязаний з жінкою тай кі-
нець, а там чорт зна що 
це. Чоловік цілими дня-
ми по каварнях переси-
джує, а жінка тимчасом 
наспрошує собі хлопців і 
далі з ними``канкана! 

— Це неправда — запе-
речує Шампунь, бо ‚вже 
не може здержатися. — 
У нас розуміння родини 
дуже високе. 

— О, ми знаємо, яке це 
розуміння. А ви - ще. не 
стидаетеся б о р о н и т и . 
Треба безсторонно' при-
знати: свинство буде все 

Таж ви спроневірилися 
вашій батьківщині. ^Раз 
вихвалюєте Наполєона, то 
знову Ґамбету.. . Чорт 
вас зрозуміє... 

— Пане, — відзиваєть-
ся по французьки Шам-
пунь і мне в руках сер-
ветку — навіть найбіль-
ший мій ворог не міг би 
більше мене образити. 
Вже все між нами хкінче-
не. 

Коли три години пізні-
ше подали обід, Камишев 
засів уже сам один. Та за-
раз зпочатку, після, пер-
шої чарочки, заволоділо 
ним непереможне бажан-
ня говорити. Знов хоті-
лося йому подрочитися 
з кимсь, а тут лема слуха-
ч а . . . 

— Що робить пан Шам-
пунь? — питає слуги. 

— Пакує річи. 
Щож це знову .за-дур 

свинством. Богу дякува- ниці? — промимрив Ка-
ти, що вас німці п'обили, мишев і йде до француза. 
Далебі, добре вам так. Застав його, як сидів на 
Хай їм за те Бог .дасть долівці та дріжучимй ру-
здоровля. ками складав у куфрі біл 

Коли так, то я не розу-
мію — вибухає француз, 
а очі вилискуються йому 
— чому` ви мене тут три-
маєте, кол̂ гі так ненавйди-
те французів. -̀

— А щож маю зробити 
з вами? 

_ѓ- Прошу- лише пусти-
ти; а я вернуся до Фран-
ції. 

ля, фляконики від пер-
ф у м , м О Л И Т О Е Н И К И , 
шлийки, краватки. v . А 
все там впадало в очі сво-
єю елегантністю - ^ і він 
сам і все. З його великих, 
синіх очей сльози наче 
град падали в куферок. 

— Кудиж це ви збира-
єтеся? — питається'Ко-' 
мишев, поглянувши хвй-

Щооо? Аборк там)линку. 
вас тепер приняля- би?) Нема відпов ^ c s 

— Хочете відїхати? — 
питається далі. — Гм, як 
вам подобається. Не маю 
права зупиняти. Не знаю 
лише, як дасьте собі ра-
ДУ без пашпорту. Не зна-
ю. Бо десь мені задінув-
ся. Я мав його між папе-
рами,' та десь пропав. А в 
Росії з паш портами не 
жартують. Не зробиш 
без пашпорту навіть пять 
верств; зараз хап! 

Шампунь підводить го-
лову та недовірчиво по-
глядає на Камишева. 

-^-Так, так. Не раджу 
пробувати. Вони зараз 
по носі пізнаютьЃ хто має, 
а. хто не має пашпорту! 
Тому зараз придержали 
би: Стій! що ти за один? 
—- Альфонс Шампунь. — 
Е, ми знаємося на таких 
панах Альфонсах! А не 
ласкд 'етапом десь до 
менше віддаленої губер-
ні ї . . . 
` —Ви-хіба жартуєте? і 

— Та чогож я мав ви 
жартувати? Щож мені7з 
того прийшло би? Та 
робіть, що вам завгодно. 
Лише я заздалегідь пере-
стер`ігаю, Щоби ви потім 
не плакали. Я від усього 
руки вми'ваю та навіть 
пальцем не^кйвну, як по-
ведуть у кайданах. З 

Шампунь зривається'та 
блідий ходить сюди й 
туди.в 

— Що ви з^ мною ви-
робляєте? — каже.халаю-
чися за голову, — Бол^е 

!мій, Боже. Ах, хай буде 
проклята година, в якій я 
покинув Францію! 

— Ну, ну, таж це жарти 
— починає Камишев, уже 
іншим'тоном. А то чудак, 
не розуміється на жартах! 
Ні словечка не вільно 
сказати. 

— Ах, любий пане! — 
постугнує Шампунь уже 
постогнує. ^ - Присягаю-
ся, таж я так привязався 
до Росії та до вас, до ва-
ших дітей. . . Тяжко мені 
відси від'їжджати... Цс 
смерть для мене. Та кож-
не ваше слово це наче 
ніж у серце. . . 

— А то раз чудак! Ко-
ли я виговорюю на фран-
цузів, то ще не можна об-
ражуватися. Чудак, на-
правду. Візьміть соб при-
клад із такого орендаря 
Йоська . . . Я його і жи-
дом і пархом прозву, і 
свинське вухо, скручу йо-
му а поли, і за пейси на-
шарпаю його, а він жеж 
зовсім не ображується, 

— Таж це жид. Він для 
гроша все з себе готов 
зробити. 

)—Ну, ну, досить. Ході-
мо На обід. Тепер уже 
спокій та згода. 

Шампунь припудрував 
заплакане лице й іде до 
Тда`льні. Зпочатку їдять 
мовчки, та вже після, дру-
гої страви починається та 
сама історія. Француз за' 
суджений на безконечні 
муки. ^ . 

` 
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ВЕЛИКИЙ ПРОЦЕСЃ ОУН У ЛЬВОВІ 
(Подано за львівським часописом „Діло"). 

Ідеолђоги про с$ою ' діяль-
ність. 

На питання обор, д-ра В. 
Старосольського піде. Стець-
ко відповів, що був ідеольо-
гічішм референтом і редагу-
и.'.в „Бюлєтин", орган краєвої 
скзекутиви ОУН. Цей підсуд-
н1(Гі подав кільканацять наго-
ловків своїх статтей про фі-
льософічні основи українсько-
рь націоналізму. Крім того ви_ 
голошував теж реферати на 
ріжні суспільно-політичні те-
м;і і ці реферати видавав ок-
ремо. Заявив, що студіював 
фільософію Ніцше і Штірне-
ра. Ніцше, як фільософ — ка-
же підсудний, — є представ-
ннкрм крайнього волюнтариз-
иу. 1 ї̀ ї дальше питання обор, 
д.ра В. Старосольського піде. 
Янів заявив, що він у лєгаль-
нніі спосіб поширював ідею 
націоналізму. І так помішував 
свої статті в легальній україн-
ській пресі, націоналістичного 
напрямку. В статтях порушу-
вав ріжні сўпільні справи, 
писав про соборність і суве-
ренність України, про те, як 
слід ставити українську проб-
лємў закордоном і т. д. Під-
креслив, що страшний голод 
на Советській Україні був 
причиною зорганізованої про-
тнбольшевицькоі акції україн-
ських націоналістів, якої' ви-
слідом був атентат тов. Леми-
ка у большевицькому консу-
ляті у Львові. Писав теж про 
життя українського народу у 
Польщі, про шкільну акцію' і 
т. д. З нелегальної преси пи-
сав у Бюлетині про відомі по_ 
дїї в ліському повіті в 1932 р. 

На питання прокуратора 
піде. Янів заявив, що свою 
статтю про Східну Україну 
помістив у„Нашому. Кличі" в 
липні 1933 р. 

Акти з т. зв. архіву Сеника. 
Спротив оборонців. 

Після того прокуратор ви-
тягнув два великі томи актів з 
т. зв. архіву Сеника, передав 
ЇХ предсідникові, щоб він їх 
підчитав. Обор, д-р Ст. Шухе-
внч спротивився відчитанню 
цих актів тому, що ці акти о-
боронцям не відомі. Цих актів 
оборонці ніколи не бачили, 
не знають їх походження. Не 
знають, чи вони прийшли в 
посідання суду згідно з поста-
новами польської карної про-
цедури чи процедури тієї дер-
жави, яка їх перша дістала в 
руки та взагалі не можуть за-
явитися перед їх огляненням 
щодо їх автентичности, ориґі-
нальности та вартости. Цей 
внесок піддержав обор, д-р В. 
Загайкевич іменем усіх інших 
оборонців. Прокуратор спро-
тивився цим внескам кажучи, 
що покликуеться при відчи. 
танні цих документів на ті са-
мі законні постанови, що при 
покликуванні свідків. Проку-
ратор додав з притиском, що 
документи, які він предложив, 
мають напевно більше значін-
ня, ніж нпр. таке „виманчене" 
свідоцтві) лікаря д-ра Райна 
про психічну недугу піде. Р. 
Сснькова. f 

Обор, д-р Е. Давидяк не-
ганно зголосився до слова і 
просив предсідника ствердити, 
то ніхто свідоцтва від'д-ра 
Райна не „вимантив", ні він 
сам про це не згадував ніко-
лн. Прокуратор з'аявив, що він 
не мав тут на думці обор, д-ра 
І Лавидяка, але іншу особу, 
"ќа дістала це свідоцтво. 

Зізнання останніх двох свідків. 
Св. Олександер Матла, на, 

домагання обор, д-ра Горбо 
вого заприсяжений, зізнав, що 
в Юнацтві не працював. Два 
питання обор, д-ра Горбовргс 
до свідка предсідник відхилив, 
а трибунал затвердив цю по 
станову. Далі на питання цьр-
го оборонця свідок відповів, 
що прокуратор обвинувачував 
його за працю в Юнацтві, ̂ -
ле суд увільнив свідка від ви-
ни і кари. На питання піде. 
Равлика свідок 'відповів, що з 
цим підсудним ніколи не стрї-
чався. 

Св. Теодор Еліяшевський, 
на домагання прокуратор`а за-
присяжений, зізнав, що у дру-
карні „Час" друкувалися при 
кінці травня 1930 р. летючки 
ОУН. і 
Проти відчитування актів з т. 

зв. архіву Сеника. 
Обор, д-р В. Загайкевич по. 

ставив внесок, щоб трибунал 
зреасумував своє рішення у 
справі відчитання деяких до-
кументів з т. зв. архіву Сениѓ 
ќа, бо оборонці не знають в 
який спосіб вони дісталися', не 
знають теж навіщо їх мають 
тут відчитувати. 

Прокуратор спротивився 
цьому внескові і подав, що 
документи ма^оть відчитати на 
доказ, що піде, д-р Б. Гнате-
вич був краєвим комендантом 
УВО. 

Обор, д-р Горбовцй прига-
дав, що між Польщею і Чехо-
словаччиною є міжнародня у-
мова у справі видавання осіб 
і річей... Тут предсідник пе-
рервав оборонцеві, кажучи, 
що далі не дозволить йому в 
цій справі промовляти. По на-' 
раді з вотантами предсідник 
заявив, що відписи докумен-
тів з т. зв. архіву Сеника ма-
юТь усі познаки урядових до 
кументів і доручив вотантові 
Бітнерові, щоби відчитав де 
які з цих документів. 

Відкинені внески. 
Опісля протоколянт відчи-

тав рішення трибуналу, яким 
відкинув внески обор, д-ра Я 
римовича та обор, д-ра †ї. Да_ 
видяка. Трибунал рішив лише 
відчитати перше свідоцтво 
д-ра Райна про психічну неду-
гу піде. Р. Сенькова. 

По півгодинній перерві 
протоколянт відчитав карні 
картќ деяких підсудних. ' 

Нові .внески трибунал 
відкинув, 

Нарада'трибуналу. — Успіх 
оборонців., 

Уо короткій, нараді трибу-
11 - іў предсідник прихилився 
До внеску обор, д-ра Ст. Шу-
хсвича і дозволив негайно о-, 
воронцям оглянути акти, що 
1Х предложив прокуратор. По 
огляненні оборонці зложать у 
четвер заяву у справі, відчи-
тання них документів. Одноча-
сно предсідник відложив роз-
праву. т А 

З черги низку, нових дока-
зових внесків зголосили обо-
роиці: д.р В. Горбовин, д-р В. 
Загайкевич, д-р В. Старосоль-
ськнй і м-р Жизневськнй._ 
„Обор, д-р Горбовий, поста-

вив внесок, щоб трибунал на-
казав поліції привести до су-
ду трьох допущених свідків і 
крім того допустив двох но-
вих свідків: д-ра Коса та о. 
Трешньовського на обставину, 
що М. Косівна підчас відомих 
подій в Угнівщині з весною 
1934 р. не приїздила зі Львова 
до Ўѓнова і тому піде. Равлик 
не міг з нею тоді зустрічатися 
в Ўѓнові. 'Далі, щоб допустив 
доказ^ з „Діла", „Нового Ча-
cy'V, „Нашого Клича" та інших 
часописів ̀ за місяці серпень — 
жовтень 1933 р. на обставину 
що вся українська преса про-
теаўвала проти большевиць-
кого терору Г го#оду на со-
ветській Ўкраїн .̂;.. 

Обор, д-р В, Загайкевич по-
ставив внесок, щоб трибунал 
зареквірув'ав оригінальні акти 
з т. зв. архіву Сеника, бо - тут 
прокуратор предложив не о` 
ригѓнальні акти,' лише відпи-
си з відписів цих документів. 
Одночасно суддя Вітунський 
з Варшави зладжуючи ці від-
писк, ств'ердив^ що вони в де. 
яких місц'ях нечиткі. Оборон-
ці не Знають, чи це ориґіналь-
ні акти нечиткі чи відписи до-
куЧїентів. По предложенні о-
риґінальних актів оборона 

THIRD CONVENTION OF THE UKRAINIAN САТНОЏС YOUTH LEAGUE 
-.AND 

FIRST NATIONAL UKRAINIAN CATHOLIC FIELD DAY 
`А -: to be held in 

У` 

, PHILADELPHIA. JULY, 17, IS, 19,1936 , 
THE CONVENTION І З TO BE HELD AT THE BENJAMIN FRANKLIN HOTEL, JULY417A AND ,19th. THE FIELD DAY AT THE 

j ! - ; NWTHEAST; HIGH SCHOOL FIEUD, JULY 18th. 
E V E N T S . 

" (Put "X" In front of events you want to enter.) 
G E N E K A L P R O G R A M . 

JULY 17th. ! 

9:00-r-10:00 Mast A the Cathedral. 
10:00—11:00 Registration at 818 North Franklin Street 
11:00— 1:00 Registration at' the Benjamin Franklin Hotel ^ 

1:00— 5:00 Formal opening and commencement of general teuton. 

10:00—12:00 

ч : 
12:00— 1:00 

1:00— 8:00 
6:00— 8:00 

JULY 18th. 
Pontifical Field Maii—Celebrated by- HU Excellency the Moat Reverend 
Conitantine Bohacgevaky with a large aasutance. Ukrainian Choir of 
St. George of New York City and Boyan Choir of Yonkers ahall aing, 
both under the direction of Mr. Theodore Onufryk of New York City. 
Lunch. 
Track ond Field Events. 
Ball Games. 

JULY 19th. 
8 :00— 9:00 Mass and receiving Holy Communion in a body. Mais aung by Boy an 

Choir of Perth Amhoy under direction of W. Lwiwtky. 
9:00—10:00 Communion Breakfast for delegates in the Ukrainian' Hall. 

11:00— 2:00 Closed session for delegates only; shall be held at Benjamin Franklin 
Hotel. ' 

2:00— 6:00 General session in Benjamin Franklin Hotel. 
7 :00—-1:00 Banquet and Bell. Distribution of all prises. Athletic prises distributed 

by His Excellency the Most Rev. C. BohacheVsky. High Church and 
civic representatives delivering very short 'addresses. Entertainment 
Ьу Choir of M. Shashkevitch of Frankford, Pa., under direction of 

- Mr. P. Bahlay. 
Registration starts Thursday noght at 818 North Franklin Street. Aa general 

session problems of youth presented by very good speakers. Among^speakers we find 
such people as Mr. S. Msmchur, Mr. A. Chechansky, Mr. M. Wagner, Mr. S. Stefaniw, 
Miss J. P. Showsky, Mr. Yaremko, and Miss E. Piddubcheshen. 

,' Come one, come all, on to Philadelphia for this Convention. Athletes it is still 
not too late to enter. Do not be backward, this is amateur supervised by "Amateur 
Athlete Union" officials of which the U.C.X.L. is a member. Look over the rules, 
prizes, and events and send in your application. 

R U L E S - ; ' 
Check the events you wish to enter in your division by marking "x". 
Fill out entry blanks and enclose entry fee. 
A 5-3-2-1 point system will be used for first, second, and third prizes respectively, 

whether a team or individual event. 
The U.C.Y.L. is not responsible for any possible injuries incurred in events. 
All participants must be UKRAINIAN CATHOLICS. 
All contestants must be AMATEURS and properly UNIFORMED. 
Tc, compete in the Junior Class, athlete must be under 18 years on July 18, 1936. 
A.A.U. rules will govern events. 

P R I Z E S . 
GOLD MEDALS to winner of each event. 
SILVER MEDALS to second place. 
BRONZE MEDALS to third place. 
CUP to outstanding athlete in each three deyisions. j 
TROPHY t 0 team scoring the greatest number of points in all-around competition. 

(Permanent possession to first team or club winning the trophy three t imes.) . 
CUP to winning Baseball, Softball and volleyball teams. 
Members of the winning relay teams will each he awarded a gold medal. 
Over 100 prizes to be awarded. 

SENIOR BOYS. 
100 yd. Dash 

„ „ 2 2 0 yd. Dash 
440 yd. Dash 
880 yd. Dash 
One mile run і 
Two, mile run 

_120 yd. High Hurdle 
220 yd. Low Hurdle 
One mile Relay (four to team.) і 
Running High Jump 
Running Broad Jump 
12 lb Shot Put. 
Pole Vault. 

і 
J BALL GAMES. 

„„Volleyball game (girls' championship) 
Baseball Game (exhibition.) 

__Mushbal l Game (boys 8 championship) 
Tennis and Quoits are optional. 

JUNIOR BOYS. 
. . . . 50 yd. Dash v 

100 yd. Dash 
880 yd. Relay (Four to a team) 

- ‚„Running Broad Jump 
Standing Broad Jump 
Running High Jump 
Chinning the Bar 
Baseball throw 

UNLIMITED GIRLS CLASS. 
50 yd! Dash 

. 1 0 0 yd. Dash 
220 yd. Dash 
440 yd; Relay (four to 1 t e a m ) 
Standing Broad Jump 
Running High Jump 
Basketball Distance Throw 

4 „ „ P o t a t p Race (Under 16 yrs.) 
Sack Race (Under 16 yrs.) 

Bring your own athletic equipment, uniform and tennis-racket. 

A P P L I C A T V O N . 
OFFICIAL ENTRY BLANK. 

t 
Date І 

Please eater me in the events marked "X" for which I enclose my Entry Fee 
of 25 cents. 7 

f _. ІА 

I do also hereby solemnly swer that the following information is true to the best 
of my knowledge: (Print or Write legibly.) 

Name „'1 ^ , Birthday ,., Ї " 

Address І `„ ' — :, 

Club or Church representing ii._J Z-

Address of Club' or Church a 

Reference (Priest) : ^ „ . 

Are you a Ukrainian Catholic 7 

Are you an Amateur Athlete? 

NOTE: If accepted, you shall receive a certificate approving your entries and application 
and your registration number. The entry fee permits admission to the field, 
participation in your events, seeing the ball games, and access to prizes. Mail 
entry blank properly filled out, Including your Entry Fee as soon as possible 
to the Sport Director: ' 

ALEXANDER YAREMKO, . 
841 NORTH 16th STREET, PHILADELPHIA, PA І 

зможе виказати не лише не-
докладність, але теж неправ-
дивість цих актів. Далі цей о-
боронець поставив. внесок, 
щоб трибунал переслухав як 
свідка дир. І. Лисого на об 
ставину, що піде, д-р Б. Гна-
тевич у 1930, 1931 роках пра-
цював постійно в „Сільськім 
Господарі" і нікуди не виїз-
див за кордон. Вкінці, щоб 
допустив акти зі слідства з 
1932 р. проти цьогож піде, 
д-ра Гнатевича, в яких він до-
кладно подав, де перебував у 
згаданих роках. 

Обор, д-р В. Оаросольський 
на вступі підкреслив, що зміст 
нотатки в актах т. зв. архіву 
Сеника того роду, будьтоби 
оборонці: д-р Ст. Шухевич, 
д-р В. Старосольський і д-р 
С. Шевчук дістали гроші від 
організації за оборону, є не-
правдивий. Опісля поставив 
внесок, щоб трибунал допу-
стив річник „Бюлєтинў" крає-
вої екзекутиви ОУН і річник 
„Студентського Шляху" за 
(1934 p., а яких є статті на іде-
ольогічні теми, до авторства 
яких піде. Стецько признався 
на розправі перед двома дня_ 
ми. На цю саму обставину ло-
кликався цей оборонець на 
річник часопису „Наш Клич" 
з 1933 p., де знову піде. Янів 
писав вступні статті на ідес-
льогічні теми та про післан-
ництво української нації. Вќін-
ці оборонець просив доПусти-
тй ч. 2—3 „Студентського 
Шляху" з 1933 p., де теж є 
стаття піде. Янова. Всі ці ста. 
ті були підписані псевдоніма-

ми, але оба підсудні призна-
лися на розправі до їх автор-
ства. 

Обор, м-р Жизневський по-
ставив внесок, щоб трибунал 
відчитав постанову львівсько-
го суду з березня 1936 р. на 
обставину, що проти піде. 
Спольського суд припинив 
слідство за провини зі ст. 154 
к. з. (поширювання летюток). 

Прокуратор підкреслив, що 
не вірить у правдивість нотат-
ки і не каже, що оборонці ді-
стали гроші вгд ОУН та спро-
тивився вище згаданим внес-
кам оборонців. По репліці о-
боронців: д-ра В. Загайкевича 
та д-ра Горбового трибунал 
пішов` на нараду і відкинув усі 
згодошені внески. Така сама 
доля стрінула- останні два 
внески, д-ра Загайкевича у 
справі допущення доказу, що 
піде. Свєнціцька не ѓтисала ні-
яких ѓрипсів у вязниці. у 
Львові. ' 

(Далі буде). 

НА БІ ЖЎ Ч І Т Е М И 

БРУКЛИН, Н. а Тов. Дністер, від. 
310, повідомляє всіх своїх місцевих 
і иозамісцевнх членів, що звичайні 
місячні збори відбудуться в суботу, 
11 липня, в годині 7:.Ч0 ввсчір, під. 
ч. 724 ІІіонард вул. Просимо всіх 
членів прийти на збори, бо маємо 
важні справи, як також буде звіт 
контрольної комісії. — М. Більський, 
предс; Є. Пелехатий, кас; Д. Багрій, 
секр. 

моговс Тов. Дністер, від. 361, пові 
домляе всіх своїх місцевих і поза-
місцевих членів, що місячні збори 
відбудуться 7 в суботу, 11 липня, в 
У. Н. Домі. 217-219 Іст 6-та вул 
Кождий член обовязаний прийти на 
ці збори,' бо маємо важні справи 
до полагодження. Довгуючим чле-
нам пригадуємо, щоб вирівналн свої 
нялежитости. Нових членів приво-
діть на час, то є точно ѓод. 8. вве-
чір. — Д. Костишин. 

1 ЦЕ ВО^И ЗЛИЖУТЬ. 
Від самого початку „пяти-

літки" большевицькі агенти 
говорили про досягнення еко-
номічного розвою Америки. 
Горячіші бесідники навіть за: 
певняли, що комуністична Ро-
сія перевищить під тим огля-
дом капіталістичну Америку. 

Як хто сумнівався в це за-
певнення большевицьких аґен-
тів, большевицькі письмаки 
накидалися на нього як на 
наймита буржуазії. 

Як доносять з Москви, ко 
місар тяжкого промислу, Ґре-
ґорі Орджонікідзе, говорив 
там молодим комуністам про 
небезпеку спочивання на лав-
рах та про небезпечну балач-
ку про те, що мовляв Росія 
вже дорівняла Америці. 

Отже те, що тут в Америці 
пильні комуністичні "агенти на-
зивають ' розумом, больше` 
вицький комісар розкриває в 
Москві як глупоту комуні-
стичних те^ят. 

ЧИ СКАЖУТЬ? 

До Америки приїхала ґру-
па польських пластунів. 

НЮ РІОРК, Н. Ft 'Українське Запо- Г Мають, очевидно, на ціли 
І Г П П І І Т п п П а і о м . . і . ОСІ —....: . і ' І 

запізнати американських пла 
стунів ближче з польським 
`пластунством. 

Чи скажуть вони американ-
ським пластунам про те, як 
польський уряд при тихій, а 
деколи й явній, згоді поль-
ських пластунів, душать пла-
стунський рух серед українців 
під Польщею? 

ДО КРАЮ І 
Ш ЃЗ LL I І 
ПЕРЕСИЛАЄМО В ДОЛЯРАХ І ТЕЛЕ-
ҐРАФ1ЧНО ДО ВСІХ ЧАСТЕИ СВІТА, 
СКОРО І' ДЕШЕВО. 

9 Продаємо шнфкартн на всі лінії до краю, 
І`З краю до Америки. 

т Полагоджўено всі краєві справи дешево 
І після прав краевнх. -

0 Продаємо і вимінюємо доми і фарми і 
подагоджуемо всі тутешні справи ре-
альностей. 

џ`В кождій справі просимо кождого Українця в Америці удава- Е= 
тися в повнщнх справах до свого українського бюра котрого = 

.властителем від 20,літ в Антін Пашуќ. Адреса така: == 
V-. ANTHONY D. PASHCCK = 

322 N. 8th Street Philadelphia, ЃЖ j шшшшшшшшшшпшишшшшшшшж 

НЕМА В АМЕРИЦІ ФА-
ШИЗМУ? 

"т' ї- — -Л. М.; Біркгед, унгт`аріян-
ський. пастор з Канза,с '`Ситі, 
в стейті`Мезуре, говорив ню-
йорським газетярам при на-
годі приїзду до - Ню Йорќу, 
що в західних стейтах силь-
но потирається фашизм. -

В околиці, з котрої він ПОт 
ходить, він нараховує цілий 
тузін ріжних фашистівських 
організацій. Він припускає на 
тій основі, що в' цілім краю 
буде! їх певно сотЌа.. Щоби 

го: появи вправного демагога 
в роді Гуї Лонґа. 

ЛЮДИ МОДИ В КЛОПОТІ. 
Тимчасом з Лондону телє-

ґруфують, що сер Волтер Сит-
рін, президент міжнароднього 
конгресу робітничих юній, го-
ворив при відкриттю цього 
конгресу, що фашизм в Евро-
пі вже перейшов часи свого 
найбільшого розвою, себто 
тепер він уже розвивається 
менше, як досі. Загальний рух 
нині вже $де від фашизму в 
напрямі до демократії. 

Ці дві заяви ставлять у тяж-
ке положення цих людей, що 
не мають ні'яких політичних 
поглядів, а стараються все бу-
ти з рухом, що в дану хвилю 
найкраще розвивається. У лю-
дей, що в часи монархізму 
стають монархістами, ^ в часи 
великого розвою комунізму 
комуністами, в часи демокра-
тії демократами, а в часи фа-
шизму фашистами. 

‚Що їм лгепер бути,, коли в 
Америці рух іде до фашизму, 
а в Европі.від фашизму? Хіба 
бути фашистом для Америки, 
а демократом для Европи? 

s 
КЛОПОТИ ФАШИСТІВ В 

АМЕРИЦІ. 
Біркгед оповідав нюйор- j 

ським газетярам дещо більше 

видану фашистівською лігою 
в Лондоні. Відомо, ширити 
брошури цеї ліги ще не може 
означати ширення фашизму, 
але на ділі вони ним є. Інші' 
називаються Приятелями Но-
вої Німеччини. Відомо, і в де-
мократичній Америці можна 
бути Вриятелем „нової Німеч-
чинй'^ Або вони називаються: 
„Модерні Патріоти". Бути.патт 
ріотом похвальна річ, а в мо-
дерні часи, яким патріотом 
бути, я̀Ќ не, модерним? Нема 
в тому ще нічого фашистів-
ського. Або організація ,Аме-
риканська національна робіт-
нича партія": видимо, як вона 
промовляє до американства, 
націоналізму й- робітництва. 

ЯКА НА ЦЕ ЗАРАДА? 
Це все зюказує, як треба в 

нинГшніс даси^ розумітися на 
вивісках. Колись, як партія да-
вала собі вивіску, вона ста-
ралася сказати світові, за що 
вона стоїть. Нині партія часто 
своєю вивіскою старається 
свою справжню ціль закрити. 

Біркгед так і ка'же, що най-
кращим засобом для бороть-
би проти фашизму є розкри-
вати при. всякім руху його ці-
ли, себто показувати, за що 
він себе представляє, а чим 
він є на ділі. 

ХТО ВАРІЯТ? 
` На таку тему заповіджена 
промова в Сивик Авдіторіюм 
у Сіетелі, Портленд. 

Справді дуже цікава тема. 
про способи, якимиЃ шириться ^ ж е на цю тему написано ти-
фашистівська пропаганда в А- Сячі книжок, 
мериці. J Одначе,-читаємо'далі в ого-

Відомо, це є дуже цікава лошенню, що цю промову ви-
справа, бо в4 Америці існує де- голосить; конгресмен Маріон 
мократична традиція. Значить, Зайончек 
люди загально признають, що 
в Америці повинен бути демо-
кратичний устрій. ' ` 

Хто ширить фашизм в Аме 
риці, мусить з одного боку 
заявлятися демократом, а з 
другого підсувати фашистів-
ську пропаганду так, щоби 
слухачі того не пізнали, ч ` 

ЯК ЦЕ РОНИТЬСЯ? 

Як оповідає Біркгед, деякі 
фашистівські організації від 
себе нібито нічого йе кажуть 

стати суспільного загрозою, ці Вони, наприклад, поширя-
рухи потребують тільки одно-j ють фашистівську літературу, 

Як так, то ми вже знаємо, 
хто є варіят. Конгресмен 
Зайончек уже сказав, хтр є 
варіят, як він утік з дому для 
божевільни'х. Казав, що психі-
ятри, що його оглядали, це 
варіяти, а він здоров. 

Якби пана Зйончека взяти 
до війська, То він певно ско-
ро почав би ќричати на своїх 
компаніетів: „Що з вами, =-що 
в цілій компанії ніхто кроку 
не` тримає, тільки я один?" 

В КОЖДІИ УКРАЇНСЬКІЙ ХА-
П ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

НАСОПИС вЄВОБОДА".^ 



З УКРАЇНСЬКОГО 
- житттмЕРищ 

БЛЕКСТОН, МАСС. 

Участь українців в отворенні 
стейтового парку. 

Дня 21. ̀ червня відбулось у 
нашій місцевості отворення 
стейтового парку ім. прези-
дента Рузвелта. В цьому отво` 
ренні серед інших національ-
ностей взяли 'участь теж і у-
країнці. Тутешня українська 
громада не-велика і не дуже 
багата. Та всеж з нею'тут ч.ит 

сляться. Доказом може бути 
запрошення української гро-
мади до участи в святочнім 
відкритті цього парку, що ма-
ло бути получене з ріжними 
парадами. 

СВОБОДА, СУБОТА. 11-го ЛИПНЯ rfWV' 

руками. Наша Трупа заходила 
теж губернатора Керліяу який 
цього - дня заступав самого.; 
президента Рузвелта. ‚Він пер-
ший, побачивши нащу групу; 
почав бити у долоні. 

Про цей похід було багато 
описів в тутешній "пресі. 
Справді в тутешніх редакціях 
є багато поляків, якЬ стара^ 
лиси ослабити вражіння у-кра? 
їнської групи, ОДЧЙК ue J U ^ , ^ ^ ^ ^ ^ 
зоасім вдалося. їх спроби по? д в" п і с н я х ; Н е :jj 
борюватн нас,-да.сто приедну-
ють для нас ще більше симда-
ТИКІВ. .) - '` 

Прикінці слід зробити увагу 
на одну річ: Для нашої орхе` 
стри конче потрібно дістати 
нот на українські маѓрші, і Ми 
вміємо нераз дорікати тим на-
шим молод'им хлопцям, що 
вони не грають українських 
пісень. А чи подумали ми про 
те, щоби їм дістати ноти на ті 

людей на „Невольниќу". Гурт 
козацький вийшов д о б ^ і жи-
во. .'фсі головні ролі з виїм-
кою і . Дядя' 'а ррді Неплюя, 
грали тут роджені молоді Чле-
ни кружка. Знову на гірхвалў 
заслўгуе панна JtpHC$ Данись за 
тТч гарно 'віддану ролю Сірини 
і молодий вісімнацятьліт` ній 
Пе‡ро Мікула за ролю втефа-
на. Обидвое ' бу^и' дібраною 

т?ізах і в 
можна^абутиі 

за зрозуміле і чуле віддання 
ролі Коваля, яку грав п. І. 
Жи$іцький, а також за гарні 
сгіїви і гру молодого в і с і м ц і 
цятьугітнього А. Молодовича в 
ролі Недобитогй Такєамо б е з -
доганно випали і менші ролі: 
Оксани — С. Сосонка, Опари 

Ш И Ф К ^ Р Т И 
на найбільші ѓа кайскорші кораблі на w i про гульки 1 то ДО всі% 
країв. Воготовляемо всі доќўмеќти, потрібні до подорожі — паш-
порти, Візи, перміти, афідевггн, петиції. 1 і'ону наші пасажири т 
маќть їщг"`нотів в` дороа(. -"' 
і М ДОЛЖНІ п#снлавию до всіх країв ПОСПІШНО і ТЕЛЄГРАФІЧНО 
і амшіачу чло, нв останній почті під повною гарантією ПОМАГАЄМО 
нелегальним легалізуватися відповідно до нових законів. 

ПОЛАГОДЖУЄМО СТАРОКРАЄВІ СПРАВИ відповідно до тепе-
рішніх обовязуючкх законів в краю. Контракти, повновластн, акти 
ддравидиіЦ до#жні скимптн І всі` інші документи. 
' П р о д а є м о ДОМИ та ріжні бнзнесн по дуже приступних пінах. 

Г(МОЛГІ^СІ у в ф . с и і л в а д де НЙДОГО тШІЩ#ОГО, ‚БЮРА 
по совісні поради та ретельну обслугу. 

S. KOWBASNIIHT 
27rfc ' - i t fb"sfwRi ТЩМЧЉІГ$$ШО A), N E ^ Y O R K , N. Y.fj 

І 
НА АМАТОРСЬКІЙ СЦЕНІ. 

%' Режисер обурився на аматора: 
.'—-Ми F-раемо пееу й̀  життя `на Сибірі,' —-' трейа 

було тепло''одягтися, а ви прийшли в. якійсь нодер-
тій кацаба#щ! Деж я вам` тепер дістану кожуха?"' ' 

— Я . Данись , Кукси — І. П р о - — Т о НІЧОГО, т о в а р и ш у , НЄ Ж у р ї Т Ь С Д . ' Я М(Ш) 
цович, Покриіпка — І. Данись, П ІД СПОДОМ теплі штани — відповідач аматор. ; ; 

цук — Ч І , Петрушкевич. . . . . ,„ : : — 4 Д ; Голодѓўі 
Знаючи своГ слабі сили, ми , е - l u " w " "" м " " ` , и п ` " " п о ". Д ж у р а — В. М о л о д и ч і інші, 

вдалися за п о м і ч ч ю д о с у с і д - пісні? Ноти це д о р о г а , р і ч . - і ,' Л ю б а мо-` 
ної , вунсакетської української м о л о д , м о п ц 1 ` ' " к , м а ю т ь б а " Ч е с Т Ь т о 5 ' н а ш а л ю 0 а м о 

J к и , ^ Гято інших видатків звяза- лодь за труд і ,пожертви часу громади, а саме до товариств: I c U U т ш " А В И ^ І Л Ш " з в и а а -- - - ' 
Запорозької Січи, 206 відділу н " х 3 ї х "аУК0Ю гри на інстру- д л я г р о м а д с ь к о ї загально 
У Н С о ю з у і 241 в ідд ілу У Н Џ№?% HQ ЦСе М 0 Ж У Т Ь с о б і н а н а п ю н а л ь н о і української с н р а : 

С о ю з у ім. `Івана Франка. Р і в , т е п о з в о л и т и . Старші грома- ви! 
н о ч а с н о з а п р о с и л и ми муаич- Д я н е мусять п р и й т и їм в цьо-

т о в а р и с т в о „Українську MV 3 поміччю. Ми повинні — — — не 
псть: 

з поміччю. Ми повинні швшшт—шші—шшшташящ 
і Г ( ; м : : ;в влаштувати якісь п і д п р и є м - ' Р Е В М А Т И З М З Д Е Р ^ А ^ И К Г І 

ім. В. Авраменка. , с т в а н а T-v ц і л ь ' а б 0 призначи- У П Р О Д О В Ж 4 8 Г О Д И Н . ' 
Ціла українська група, враз ТИ 1 0 % ч и с г о і ` 0 Д о х о д у З ТИХ Н р в и й д,к „юйорського лікаря прнІ п ідприємств , які ' ми т е п е р РОСИТЬ щастя тисячам. Проганяє 

з молодю, нараховувала око- ^ ^ к .^ ^ „ „ ^ ^ e r L J S r , k T l , r с``мН` 
ло 300 душі Молодь, головно 
дівчата, були дуже гарно пов 
,, ' ; - 0 вони с о б ь розпишуть самі. 
бирані в українські строї. Ре- , . -. ґ 

шта учасників мали сині со 

оодаи партитуру, а решту 
озпишуть 

Наша музич`на література ду-
же багата. В нас є музичні тво-рочки і жовті краватки, и та- ' J 

г .. І . П л , „„ ри, якими ми м о ж е м о г о р -
коіж краски шапки. П о п е р е д г 

української групи маяв жовто-
синін прапор, а поруч нього 

днтись навіть серед найвибаг-
лнвіншої публики. Але тре-
ба постаратися, щоби ці тво-
ри знаходилися в руках на` 
ших молодих музикантів. 

М. Скнбінський. 
О ^ 

ПАСЕИК, Н. ДЖ. 

з суглобів і з мязів. 

-БОЛІ ПРОМИНАЮТЬ ЗЬИЧАИНО 
ПЕРШОГО ДНЯ. 

Отрўѓи у вашій- крові спричиши-
ють ревматичні болі, задеревілість та 
напухлість і не дають вам свобідно 
рухатися бйз докучливих болів. Ща-
би полекшити свої страждання, ви 
мусите увільнити свою кров від 
отрут! Ця докторова нова медицина 
робить це швидко. Не має в собі 
дурману — безпечна для молодих і 

істарих; не` чинить небезпеки серцю. 
Називається цей лік BARUVACOL і 
ви можете спробувати його на отсій 
ретельній .пропозиції: Витціть отеє 
оголошення і зашліть його почтою 
враз з вашіўм називщем і адресою 
до: Atkins Laboratory, -й East 63rd 
Street, New Yort City.' (Можете теж 

терпіти 
один. день?. Годити. 10 д а . 4 . і 

(Svoboda) 
ЩЯтщтттттшштшшттттттшщт 

американський прапор. За ни 
ми ступала, вбрана у свої му-
зичні однострої, українська 
орхестра з Вунсакет, в числі 
40 душ, під проводом ѓром. 
Івана Карася. 

Ця орхестра це справжня 
гордість української .вунсакет- , ПРИЙТИ особисто). Ґраш не паси 
ської громади. У своїх аисту- 3 а к І н ч е " " я праці школи і хору. ла

П
йте. ^ т і т ь ' „ с ї т З й і .Я-85 і 

г ' ' і кілька центів за дору^ченійі (C.O.D.), 
пах вона все з д о б у в а є приз - р червні рідна школа і х о р коли і він принесе'вам. Баруваколь. 
нання і то не тільки с е р е д Лисенќя поиІілѓгі пгіян т п м я , а Ж и в а й т в й о г о д в і д о б и ( 4 8 г о д и н ) -мі; г л и с е и к а п р и у к р . , п р а в . Гррма` (Як не почуєте полекші, то незужіь 
сво їх , але теж с е р е д чужих , д і закінчили с в о ю працю і тий яік' зверніть, а ми вам відішле-
Тож не диво, т о н цей раз Т а к . закінчення школиТвідбу- м о в а ш и х ІІМ' П о ш о т е р п і т н щ с 

вона здобула для себе всіх л о с я К О НцерТ Ом і штукою 
с е Р ^ я , ‚‚Пільна Квітка і Сирітка" 

Погода була чудова. Ўкраїн- ( С т е п а н ч у к а ) і . в н е д і д ю 2 1 
ська г р о м а д а почала свій ви- ч е р в н Я ) а х о р в и с т а в и в д н я 2 8 
марш з так званої Малюків-1

 ц м я у м Н е в о Л ь н и к ^ . . 
ки , а згодом злучилась зі „ . л 

загальною маніфестацією в' К о н ц е І ? школи відбувся по-
Блекстон. Українській громаді п и с а м и к о ж н с , к А я с и Ькрема, 
призначили у поході перше а н а закінчення виступили два-
місце, що було не аби якою ц я т ь Т Р 0 Є д 1 т е й - ` щ о К 1 Н Ч И Л И 

н е с п о д і в а н к о ю для с а м и х у- українську школу і д істали 
країнців. Ремствували на це С д и п л ь о м и ) ` св ідоцтва . В о н и 
д у ж е наші „сус іди" поляки. їх вявязалися найкраще і в піс-
тут є чимало, і хоч б ільшість " я х н а Т Р И голоси , п е р е в а ж н о 
З них вже р о д ж е н а тут, а все Г а й в о р о н с ь к о г о , . і в штуці -
таки стараються нам ш к о д и т и представленню. На закінчення 
на к о ж н о м у кроці . і ІД І Т И м а л и м а л У гостину на яку 

Наша гр'упа була не тільки з л о ж и л и кілька' д о л я р і в наші 
н а й б і л ь ш о ю числом, але т е ж u l H P j бизнесмени, а т а к о ж при-
б у я а найкр-агце у п о р я д к о в а н а СУТНІ н а с а л і ` я ^ и х цим р а з о м 
і^'мала найкращі" строї . В о н а б У л о б і л ь ш е - б о ^ув вільний 
приковувала увагу тисячів л ю - ' в с т ^ п - 3 б Ф к о ю занявся о. С. 
ле'й, які на той день позїздн-. Мусійчук, під якого управою 
лися не тільки з самого міста,,була^школа і хор в „Неволь-
але теж з околиць. Як тільки! НИКУ - . 
надходила паща група, ѓляда-( Дня 28. червня, хрч було 
чі задоволено оплескувалиі її ^досить горячо, було двсйть 
шшшшшштшшшшшятшшшяяшштшшшятшттяшттшшятят 

Подорож до 
С Т А Р О Г О К Р А Ю 

новими, поспішними модерними 
моторовцнмн 

ПІЛСУДСКІ І ШОРИ 
Нлйблнжчі відпливи з Ню РГорку 

4-ГО Й 22-ГО СЕРПНЯ 
ІОчГО і 15-го ВЕРЕСНЯ 

Лише туристична і третя кляса. 
гісма ліпшої третьої клясн як 

на мот. кор. „Пілсудскі"" і „Ба-
тори". 

Го.іосіться до місцевих агентів 
або до: - : , 

Ш Ш М Е Ш І Щ Е , , , 
32 ?ЕАЙЬ ST.; NEW YbRJC, М. t . i 

Д в Р І Д Н А † ІЃЌ P I # j ; 
ПРОДАЖА ШИФКАРТ — ПЕРЕСИЛКА Г Р ф 

ШЕИдоліфвмл — ВИШУКУВАННЯ дня приїзду 
J до Америки або назви корабля. — ГТЇ)ЛАГбДЖУ- : 

ВАННЯ СПРАВ CtAPOKPAHQBHX І Імітраційних. 
— ВИПОВНЕННЯ р)жнороАНІк аплікацій — АСЕт, 

КЎРАДІЯ домів і т. п. — Інформації і поради ДАРОМ. 
Голосіться особисто або листовно, до: 

НАЙБІЛЬШОГО УКРАЇНСЬКОГО ЩИФКАРТОВОГО Й О Р А 
Е. S. W І 1Kb V S K У, 

ДЗД ^AST 7tb. ST., corqar^Ave A. NEW YqRK, N . Y . ' 
" " ' ' I ' ' " f " І і Hi —I — . — m, HI I I I W пні її P ' H H ' l l l H M ' l l f б' 

Я Ш П 0 Ш Е М 8 
ХРІБВІ 

ню ЙОРЌ, н. а 
На Музей'. 

Ѓром. Ілія ‚Гуза̂ р і̂ Денне 
ґ^ла, власннкн рестррану 
Укр. Нар. 'Доці 217 Іст шеста 
вулиця, здожидя $Ю на Mydefi 
ВнздольноІ ^фїол-ьОн є Пра: 

}зі т#`лгеребтади ту жертву че-
рез О^днання, 

^ІЕКІЗРАІЦ; ДА. 

На И д н у ІНколу. , 
і ' v 

українська церква Щр. Дівц 
Ма'рії дересуіалв до іОб;еднан-
ня 'жертву в сумі $Ш, при` 
зна^ючи ті гђоші на Рідну 
Щколу. - -

ші т 
0—.. 

Потребую, негайно ДЖЕНІТОРА 
Мусить бути без дітей, ЧОЛОВІК МО 
же. працювати при іншім заняттю , 
жінка доглвдати халі. Може 6у,й 
теж самітна жінщі. Даю свої дом.іш 
ні меблі, світло 1 газ. Платня зѓ ідиѓ, 
з умовою. Колоситись до: JSS-I ; 

MARTIN KOVALUK, 
1в4 W. вЗга St.. New York City 
" і НА СТАДУ ПОСАДУ 
пошукую самотного робітник.і 
ферму на Новій Україні. Мусіш, .; 
ти господррську роботу. Бажаним 
щоби знав кермувати автом. Зш 
тайтеся на адр^су: 159. 

„ К̂  
ШтшГ Ukrib и, - New Market, N. 

ДОБРА НАГОДД набути цю 
аі$рову ферму. Маю на продаж 
на винаймлення (рент). Низька ці 
Дім, стайні, курники, машини. . 
Ліс. Годоситксв до : , 

, PASTUCH (ОАС†УХ), 
BQX 144, R. D..‚І', Freight own, N. 

-Г- TN1 
МШШ РІДНИМ У щ і советсьш сощялшвдних 

РЕСППаійК ЖШІДБ ОДЕЖУ, ВЗУТТЯ, ХАРЧІ 

PRODUCTS MERCHANDIZING CflRP,, 
48 DELANCEY STREET, NEW XOW, N. Y. 

TELEPHONE: ORCHARD 4-256S. j 

11 ; "' -' """ - Ґ . , -—SJ 

I . . . . . . . . д , j . ri , . ., ,,,, 

' ': І№тУ'`! ' 
Кілька миль це мoжe^ значити лиш 

кілька хвиль; хочби хтось мешкав по` 
дальше, він може мати нашу гуслугу 
швидко й успішно, якщо такої ўслуги 
потребує. 

Ті, що бажають Євусякової обслуги, 
знаної від ЗО років як цілковитої й обду-
маної, можуть д о нас навідуватися без-
печно, не зважаючи на віддаль. 

STEPHEN JJKWUSIAIKSr S O N 
EUNERAJL D I R E C T O R S 

77 Morrik St.. J o r . „ Oit7 . ЗЛ E. 25 St., вауоол. 

- Bergen 4-5989 I BUyoBne 3-0540 
ттттттттуіт,тттііттітт.ттітіттттнптттпттццпітявеяќ 

ШИТАЦІЯ. 
Інспектор: Ви, пані, не вмієте ставити питань. 

Питання треба так поставити, щоб дитина відпові-
ла якраз на те, про що вам іде. Ось маєте в під-
ручнику слово „лавка"... Тоді питаюся: Де ти си-
диш, Четверак? j 

У^еиик: В шкоДЬ- Шьі . - і ІЇШІМЩ ; 
Іііс пектор: Г м . . . , -йлб -в чім ти сидиш, . 
Ученик: В мамуниній кацабайці, бо кожух тато 

взяли до ліса. ` -
Інспектор: Але на чім ти сидиш? '' f 
Тут дістав інспектор відповідь, яку з оглядів 

ЗурнИХ-'ПЄ"^тЧЗдаЄ^ІгУ П'ОВТОРИТИ. ` ' '-';-- k-†4 " --' 

Чемеринський і У'Томаш по 
50 ц.; В. Горін, В. Пилипів, Т. 
Пилипів, Т. І Марич, і В. Роман, 
Ф. Ровінський і' М.,Грицьків 
по 25 ц., а Дрібними датками 
45 ц. — Разом. зібраном$Ш, і 
ігу квоту вислано д о Обгіднйн-
ня, призначуючи по $5 на Рід-
ну АІІколу й визвольну бо-
р о т ь б у . . . ' ' ' цк ^ . -, 

штттшщщттшштттттт 

НЕПРИЯТЕЛЬ РЕВМАТИЗМУ 
Біль в руках, ногах 

крижах, зимно а ноіах, J 
поза шкірою як би му. 
раол^ лазили. Ті недуги 

уступають по ў ж и т і ю 
"SORKO". Слоїк коипуе 

^ $4.00. Належитість виси-
лайте разом, з замон.іек 
цям на адресу: іад. 
ЄН. LOZINSKJ, D^pt. S, 
2325 N. Mulligan 

Avenue, 
Chicago, ЦІ 

Ш і 

Д - р М И Х А Й Л О ЯНКОВИЧ 'і 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР-Х1РУРГ 

Урядові години: 
Від Л-гЗ' попрлудиі і від 6—8І 

ввечір. В неділі згідно з умовою.) 
718 SO. 17lh ST.,. NEWARK, N. J. 
і (левѓ Springfield Avenue) 

t. Tel. Елљсх 3-4468. I 

ВУНСАКЕТ, P. АИ. 

На внвольну боротьбу. 

На забаві а` приводу два-
цятьлРшҐподружж'я ѓром. Пе-
тра й Анастасії кле^кот, прір 
яен.і гості не забули й.прд Рід-
ний Край Та зложили дрібнй. 
іми,жертвами $^.35 на визволь-
:н борогьбу.' Жертву пересла-
нр через Обеднання. , с 
І , Q. .. -' -:и 1-JPV4 
` - . . . . ; . ' - .. ,!(1Чі1.і` UMC1IS-

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, Щ;;' " 

На Рідну Школу А визвольну 
боротьбу. 

З ,' негоди вінчання і ѓром. 
Петра Витязь, члена У. Н. Со-
дозу з Ксенею Вирста, яке від-
булося 2$. квітня ц. p., при-
явні тості зложили жертви на 
Рідний Край. `Збіркою заня-
лись Петро Семків і МихаДл 
П р у с Жертвували: Пежро і 
Ксеия Витязь $І, а тлкож^і Ю. 
Домасінеький $І; Лі гСвмків 
і JVV Прус що 65 ц;; І.̀  Витязь, 
IV Витязь, М І Витязь, JB. Олій-
ИНК, ЕВДОКІЯ ОЛІЙНИК, пані Рани на ногах, опухлі ноѓн, на 
Гп-muwn п г я . п ь и и и . гл ` бряклі жнли, болячі ноги, флебі 
Головата, П, Солонинка, О. і т1е (запмеяня жщ,), тпух% а6о 

І і І М її П ' Л І І 
шшшлллшллл ft########## # ft## 

` Џ Ш АНДРЕЙКО І 
УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р , є 
Х І Р У Р Г І А К У Ш Е Р j 

32Г Е. 18th STREET, ! 
between l i t sad 2nd Arenuei, і 

NEW YORK; N. Y. 
Tel. GRAMERCY 5-2410. ! 

Урядові години: рано від 10 до І 
12. ввечір від 6 до 8, а в неділі І 

? . ` . ІПЧИО від ЇО до 12. 
ueooeoes 

БОЛІНШ 

Більша Енергія Для 
Нервових, Знесилених 

Мужчин І Жінок 
НУГА-ТОН є багатим в Цинковий Фос-

Т^.`- TJf чі"цу MlimmHw, вка достарчає 
ііотрІОного фосфору, елементу таи AJHCC 
конечного для .сильних, могутних нервів. 
ЛІкарсккий фосфор приписують лікарі ііо-
би злагодити Пуспокрїтіі подмлічені, тря-
сучіся, ібблЬІ- Нерви. Він Є ЖІНИМ В нер-
вовмх забуреннях, які спричиняють лостІІ-
но умучея(г: ‚‚висилене" чувство. 

Сей знаменитий препарат-містить також 
.4кірму зддім, яке в пожитачннм а творси-
ию багатої, червоно! ќрови для будови 
тасрдщцх, адорових мускулів І прмвернсн-
ия нвзвд кольору й повноти біднм XVIHM 
дииям. и дрдатну НУГА-ТОН містить ц , , с т ь rAJxn,,.t,"'"ot, Л""вии. Зачніть брати НУ-
ІА-ТСУІ нині 1 лдуважтв. як ви будете 
підкріплені. Продають всі аптикарі з гв-
раіітіею зперичичя грощей. Лиіа Один До-
ляр Ьа оіномісячне лічення. -

Смдсдво ца ролІл(.ііеннв.. ЗОо. `У 

1 МІ. І .1 ми 

і 

.̀ 1 

' 

%rty0N 

Є 
jOax-

гам 
l i j # 9 n IB 

wkRsHlmr 

щѓ 
т№и І 

. 

^Sfcf . Ід Тши 

ЌЯў' 'ѓі ^Л л 

Заховавши свій йіж і ніж 
Діка у звоях свойого лах-
міття, Док кинувся д о чаро-
дія Інтаио, якраз в моменті, 
коли він розмахнувся дрюч-
ком, щоби разчерепити І^оло-

,ву Пааби. ‚Стій!" закликав 
Док. Інтамо стримався на 
Хоиліи. і""Док_тзаговорив: ^„Ти 
ие: мусиш вбивати його, що-
би їПерекошд'іися чи медицина 
6 в його голові. Я це тобі і-( 

^накше докажу". " 

- -- -—-:' 

болячі коліна чи кісточки і рев-
матнчні ноѓн успішно лікуємо но-
внмн європейськими методами без 

Офісові ГОДНИЙ: щоденно від 2 
до б, в вокеділКн і четверги від 

ГОВОРИМО -ПО У̀КІРАТНСЬКИ. 

L.A. BEHLA 
`ЕШЮПЕИСЬКИИ СПЕЦІЯЛІСТ 
2 8 W . 8 9 S t , New York City. ^-

ЧОЛОВІЧІ і ЖІНОЧІ 
' НЕДОМДГДИНЯ 

ЛІКУЮ МОДЕРНИМИ МЕТОЛАМИ. 
ВДОВОЛЯЮЧІ И ШВИДКІ ВИСЛІДИ. 

Порадьтеся д-ра Зінса в лікуванню 
кропи, шиіри І нервових недуг, ката-
ру й хроцічннх боляків, нервів І 33-

^ального ослаблення, шлункових і 
КИШКОЙНД недуг, гемороїдів і інших 
вілходовнх забурень, шо справляюті. 
4ли^-та-недогідикть, люмбага. сія-
f-ики, мевральіії, запалення нервів 
днюрайтіс) і хронічних ревматичних 
Ьтанів, носа, горла, легенів, відлнхо-
них недуг, печінкових забурень і ін-
шнх чоловічих і жіночих недуг, а ко-
лн маєте якінебудь недомагання, шо 
їх не розумієте^ порадьтеся довіроч-
ио мене: я вам усе виясню. 

Мої ціни умірковані. 
Бмза`міняиія ировн, лябораторні до-
сліди, проміні X'(акс)^ сироваіка і 

впрнскувальн) щеплення. 

DR. LJ ZINS 
Поверх 25-літня практика. 

1111 East 16 ST. N. Y. 
(між 4-тою Евенею й ірвінг Плеис) 

ГОДИНИ: від 0 рано до` 8 ввечір. 
8 неділі: від 9 рано до 3 аполулня. 

ГОВОРИМО ПО УКРАЇНСЬКІЇ. 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ '̀ ПОГРЕБНИК 

aHTaii'q мо'вчав і не знав, що` 
џа це відповідати К.ориста-
Ючи з мовчанки Док продов-
жав: „Я великий доктор-ча-
рівник, 1 мені й;е Потрібно аж 
рйзкривати чибїсь чашки, що` 
би добути туди яложені но-
жі. Я м о ж у витягнути їх. так 
само легко, як я їх туди заса-
див". 3^ цим`и словами він `пі-
дійшов д о Пааби ft нібито по-
чав добувати ;ножі. ' 

, Після одної :ханліь Док о- . 
бернуася д о чорношкірих дер-
жучи на долоні два ножі. Зди-
{вуваннїѓ було оголомшуюче. 
Людоїди1 щось з захоплення^, 
бурмотіли. На їх ЛИЦЯХ' слідна 
була велика поиіана д о білих 
хлрдців.. Тепер всім ясно бу-
ло, що білі вязні були вели-
кими чарівниками, силЬніши-
ми в ід - їх власного чарівника 
Інтамо. 

. .,, , Д о к тріюмфулав. Він пГдій-

шов д о Інтама й у зухвалий 
' спосіб `тицьнув йому під1 сам 

ніс два ножі. Інтамо д о те-
нер-стЬйв їіохнюплений і роз-
думувдв, щ о далі з хлопцями 
робитиЎ В моменті, коли ДоЌ 
тицьќнув йому л ід ніс ножі, 

-він прйняв це як чергову о -̀
- ^йДў. Його `лице в`извірилосн, 
t очк запалалн непоборним гяі-

вом і він замірився дрючком 
до Дока. 

ЗАИИМАЄСЬ IIUXUKOiiAAtM 
В BRONX, BJROOKbYN, NEW 

: YORK І ОКОЛИЦЯХ 
ІЎЏ E. 7 th STREET, 
J^EW YORK, N. Y. 
' Tel. Orchard 4-2568 

BRANCH OFFICE Л CHAPEL: 
707 PROSPECT AVENUE 

(eor, E. 155 S O , BRONX. N.Y. 
Tel. LudloW 4-2568. 

Г'ІН in HI 

І ^^ЧЧ' f W ' ^ ' 
СВІЙ ДО СВОГО! 

Одннокіій український погребник 
в околиці Перт Амбой і Картерет. 

Н. Дж. 

SAMUEL P. KDNJII, 
І 433 STATE ST., eor. WASHINGTON 

PERTH AMBOY, N. X 
Телефон: P. А. ,4-464в. і 
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